

## 税务总局昨日表示

# 9月份发的钱均适用新个税法

新华社北京9月7日电(记者 何雨欣 侯雪静)国家税务总局有关负责人7日在解答工资、薪金所得适用新旧个人所得税法相关问题时表示,单位在9月发放的不管哪个月份的工资均适用新个税法。

这位负责人介绍,修改后的个人所得税法及其实施条例通过后,税务总局制定下发了《关于贯彻执行修改后的个人所得税法有关问题的公告》。

按照税法及公告的规定,纳税人2011年9月1日(含)以后实际取得的工资、薪金所得,应适用新税法的减除费用标准和税率表,计算缴纳个税。而纳税人2011年9月1日前实际取得的工资、薪金所得,无论税款是否在2011年9月1日以后由扣缴单位申报入库,均应适用旧税法的减除费用标准和税率表,计算缴纳个税。

“举例来看,比如某单位在8月份向员工发放工资、薪金并代扣税款,不管发放的是哪个月份的工资、薪金,均应适用旧税法规定的减除费用标准(2000元)和税率表。同样,该单位在9月份发放工资、薪金并代扣税款,不管发放的是哪个月份的工资、薪金,均应适用新税法规定的减除费用标准(3500元)和税率表。”这位负责人说。

“对一些单位应在8月底发放工资,而有延迟到9月初发放,同时,9月底又发放当月工资,按税法规定,应合并两次发放的工资收入,统一扣除3500元,同时再扣除税法规定的住房公积金、养老金等,余额按照新的税率表计算缴纳个税。”这位负责人表示。

这位负责人还表示,个人所得税法规定“工资、薪金所得应纳的税款,按月计征,由扣缴义务人或者纳税义务人在次月十五日内缴入国库”。也就是说,扣缴义务人应按月代扣工资、薪金所得应纳的税款,并在代扣税款的次月十五日内向税务机关申报并解缴税款入库。

这位负责人还强调,工资、薪金所得适用新旧税法的规定在政策衔接上是统一的、明确的。各级税务机关要认真贯彻执行税法的相关规定,加强税法宣传,认真解答纳税人的咨询和疑问,切实优化纳税服务,做到依法征税。同时,也提醒广大扣缴义务人,要学习并理解好税法的相关规定,依法代扣代缴个税。

2011年胡润百富榜发布

## 梁稳根以700亿元问鼎中国首富



梁稳根

据每日经济新闻消息 胡润研究院9月7日公布“胡润百富榜”前50名。三一重工董事长梁稳根以财富700亿元首次成为“2011年中国首富”;去年首富娃哈哈集团创始人宗庆后家族今年以财富680亿元退居第二;百度董事长兼首席执行官李彦宏以财富500亿元排名第三。

这是胡润研究院第十三年发布“胡润百富榜”。中国富豪人数继续快速扩大。百亿富豪达到127位,比去年增加三成,比前年翻了近一倍;十亿美金富豪达到271位,比去年增加四成多,比前年翻了一倍多。《2011海南清水湾胡润百富榜》上榜企业家共1000位,平均财富59亿元,与前年1000名的平均财富相比,上涨了51%,比去年则上涨了20%。前1000名的上榜门槛从去年的15亿元跃升到20亿元,比前年翻了一倍。上榜企业家的平均年龄为51岁。

前50名中,有30%的企业家拥有国家政治身份。胡润百富创始人兼首席调研员胡润表示:“全球金融危机好像没有影响中国企业家。”

## 国家食药监局曝光四种医疗器械违法广告

新华社北京9月7日电(记者 胡浩)国家食品药品监督管理局7日曝光“超强辐射治疗仪”等四种涉嫌欺骗和误导消费者的医疗器械违法广告。

这四种医疗器械广告包括:

青岛伍龙生物科技有限公司生产的“超强辐射治疗器”,其批准的医疗器械适用范围为“颈腰椎骨质增生性疾病、慢性胃炎和前列腺炎症等疾病的辅助治疗”,广告宣称“现代航天高科技产品,使用40分钟立刻减轻病痛,长期使用可彻底治愈;铁腰板给了第二次生命”;

大连雄伟电子有限公司生产的“降压健心仪”,其批准的医疗器械适用范围为“用于原发性高血压及冠心病的辅助治疗”,广告宣称“对心脏病的有效率94%,佩戴后90%的患者已经减服或停服了降压药”;

誉科工贸集团总公司生产的“弛誉药磁鞋”,其批准的医疗器械适用范围为“适用于高血压、冠心病、动脉硬化、糖尿病、肾虚寒型病症、风湿性关节疼痛、神经衰弱、颈椎病、腰椎间盘突出症、肩周炎患者,可改善其临床症状”,广告宣称“一个震惊世界的医疗新理念,一个数病同治的医疗新途径;三个月可使血糖、血压恢复正常”;

长春市科新生化药械研究所生产的“纳米银抗菌水凝胶系列(痔壳净)”,其批准的医疗器械适用范围为“内痔、外痔、混合痔、肛裂等”。广告宣称“运用国际最先进E钛纳米技术,配以各种天然药材提取物,是纯中药,无毒无害;使用5分钟就能消除静脉曲张,5小时回缩痔核。”

国家食药监局表示,这四种医疗器械的广告宣传内容超出了食品药品监督管理部门批准的内容,含有不科学表示产品功效的断言和保证等内容,严重违法和误导消费者。

据了解,监管部门已根据《医疗器械广告审查办法》对这四种违法广告的生产企业进行了处理,并依法移送工商行政管理部门查处。

## 蛋价连续10周刷新年内新高

# 100元比去年少买40个鸡蛋

据每日经济新闻消息 “鸡蛋现在一天一个价,赶上5元的时候就稍微多买一点儿,不然第二天就会变成5.2元甚至5.4元了。”湖北来京打工的张阿姨告诉记者。

商务部9月6日公布的数据显示,8月29日至9月2日(当周),由于节前食品加工企业肉蛋采购量增加,鸡蛋零售价格创下年内新高。数据显示,全国鸡蛋零售价格当周比前一周上涨1%,涨幅环比持平,达到每公斤10.31元,自6月底以来连续第10周刷新年内新高。

记者日前从北京新发地农产品批发市场统计信息部了解到,去年8月份,该市场鸡蛋平均批发价大致是3.8元/斤~4.0元/斤。仅一年时间,鸡蛋价格上涨了超过25%,以每斤7枚~8枚鸡蛋测算,现在的100元钱能够购买的鸡蛋数量与去年相比减少了近40个。

养鸡场应该最清楚涨价的关键环节在哪里,北京净菜养殖中心负责销售的赵先生向记者表示,“我们的饲料成本、人工成本是明摆在那里的,这是市场调节的价格,而不是我们能够决定的价格。”

赵先生透露,去年该养殖场雇一个人每月

大约给出1300元~1500元的工资,今年最少也得1800元,上涨了20%以上;此外玉米、豆粕的价格也上涨了很多。“另外近来鸡蛋需求一直很高,光制作月饼就不知道要耗掉多少鸡蛋。中秋和国庆快到了,我们估计鸡蛋暂时还不会掉价。”

“鸡蛋涨价,成本应该是最主要的因素。今年饲料价格涨得很厉害,尤其是玉米的价格。”中国社科院农村发展研究所副所长李国祥表示。

据中国饲料行业信息网数据,当前全国养殖户的饲料成本不断上升,玉米、豆粕、配合料价约为2.41元/公斤、3.46元/公斤、2.94元/公斤,同比分别涨21.1%、4.5%、16.7%。

“前期肉价上涨让很多居民选择用鸡蛋作为代替,这也是推动蛋价上涨的因素之一。”李国祥表示。

有分析认为,短时间内鸡蛋价格不会下降。李国祥对此表示认同,“现在谈论价格下降为时尚早,如果鸡蛋价格持续高涨,有可能进一步助推CPI。而鸡蛋价格涨幅的回落,主要还得靠生产的扩大以提高供应量。”



大连市民在超市内选购鸡蛋。 新华社发

## 沪宁高铁列车前日全线晚点 因塑料布吹到接触网上

核心提示

9月6日下午3时20分左右,在无锡至惠山站附近,大风把一块塑料布吹到沪宁高铁的接触网上。铁路部门通过紧急抢修,25分钟后恢复运行,不过由于“连锁效应”,之后的沪宁高铁列车全线晚点,最长晚点40分钟。根据专家介绍,接触网其实就是沿铁路上空架设的特殊形式的输电线路,在电气化铁路中,机车的供电来源几乎全部来自于接触网。接触网的故障会导致整个运营的电力供应中断。

### 【现场还原】 沪宁线全线晚点

“本是3:30常州回上海,4:30到。可现在停在昆山南!广播说是前方故障。”“车上的灯一会明,一会暗的,后面的车你慢慢开啊。”“亲,可是今天无锡风和日丽,没有大风下雨哦。”9月6日下午3:20左右,多位网友发微博,表示自己的列车晚点了。

与此同时,南京站的高铁候车室内,已经排好队准备候车的人群也已经在交头接耳,议论着为什么时间到了,还不“开闸检票”。“怎么沪宁高铁也晚点了?”“我到底是退票呢?还是改签呢?”不少乘客在原地纠结,还有的直接拿着票去问检票口的工作人员。“最起码要告诉我们晚点多长时间,对不对?南京南站还有个显示屏,告诉我们晚点27分钟什么的。”旅客程先生抱怨说,其实晚一会也没什么,但车站最好能广播一下每趟车大概晚点多长时间,让他们心里有个数。

“目前具体原因我们还不知道,晚点多长时间我目前还没得到消息。”工作人员也很无奈。记者在微博上看到,最长的一班车,旅客晚点了近一个小时。上海铁路局工作人员告诉记者,当天下午3:20左右,在无锡至惠山站附近,大风把一块塑料布吹到沪宁高铁的接触网上。铁路

部门通过紧急抢修,25分钟后恢复运行,造成了几趟车晚点,最长晚点40分钟。

### 【专家分析】 接触网最“脆弱”

“一块塑料布都能让高铁停车啊?”不少网友在网上表示“惊讶”。记者昨天从电气专家处了解到,接触网故障是高铁整个系统内最薄弱的问题。因为裸露在外,容易受到暴雨、冰雪、雷电尤其是大风的影响,并要承受高速列车的不停撞击,接触网是整个高铁系统中最为脆弱的一环,一旦发生故障,往往造成大面积停车。

专家表示,铁路系统可以分成四大块:工务、信号系统、车体系统,还有就是接触网牵引供电系统。接触网是高铁整个系统内最薄弱的,轨道沿线一些农田使用的塑料薄膜,很容易被风刮起而降落在受电弓和接触网上而引发故障。而动车组的主要动力来源是轨道接触网,若受漂浮物缠绕发生短路,对动车组运行安全造成的影响是不可低估的。

比如京沪高铁发生的第一起停运事故,就是因9级大风造成接触网附加线强烈摆动,致使附加导线对附近的雨棚柱放电,最终烧断了附加导线,引发整个电力供应的中断。

(据《扬子晚报》)

## 圆通快递 全国范围快件 每件涨1元

据新闻晨报消息 圆通快递宣布,即日起在全国范围涨价,文件类快件每件加收1元,物品类快件按每公斤加收1元。

9月5日,圆通速递官网张贴了一份“快件价格调整敬告客户书”,其中称,目前收寄的快件因操作成本、航运及汽运成本的增加,总公司对上海的营运成本进行了重新核算。经核算后决定自即日起对上海各分公司进行市场价格调整,调整后为:文件类快件在原价基础上上调每件1元;物品类快件在原价基础上每公斤价格也上调1元。

圆通客服人员告诉记者,此次涨价并不限于上海各分公司,而是在全国范围实施,市内件、跨省价一网打尽。

9月5日,顺丰、申通等其他几大快递公司均未宣布涨价方案。

记者咨询了几位淘宝店主,店主“叮当当”告诉记者,她一直使用圆通快递,前两天已有业务员提前给她“吹风”要涨。不过,她的网店依然是“苏浙沪快递8元”。9月5日,淘宝卖家还纷纷指出,快递公司除了正常报价外,还存在各种名目的收费,加价幅度远比圆通宣布的公开涨价高。“温莎堡酒类专营店”更抱怨快递公司加收5元“过路费”,他透露,前两天发送一瓶红酒到浙江,买家投诉,由于他所在的镇位于县城外一个岛上,快递公司称不属于原定的派送范围,必须另外付费。这位买家为了赶紧得到货物,只好掏钱。